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ДИРЕКТИВА НА КОМИСИЯТА  

 

от 9 април 1986 година 

 

за определяне на метода за изчисляване на енергийната стойност на комбинирани 

храни за домашни птици 

 

(86/174/ЕИО) 
 

КОМИСИЯТА НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ОБЩНОСТИ, 

 

като взе предвид Договора за създаване на Европейската икономическа общност, 

 

като взе предвид Директива 79/373/ЕИО на Съвета от 2 април 1979 г. относно 

търговията с комбинирани храни за животни 
1
, последно изменена с Директива 

82/957/ЕИО на Комисията 
2
, и по-специално член 10 от нея, 

 

като има предвид, че до въвеждането на методи на Общността държавите-членки не 

могат да изискват или разрешават съгласно горепосочената Директива 79/373/ЕИО, 

деклариране на енергийната стойност на комбинираните храни, освен ако подобно 

деклариране е било изисквано или разрешено на територията на съответната държава-

членка и ако по времето, когато е била приета горепосочената директива, вече са се 

прилагали официални методи на изчисление; 

 

като има предвид, че съвременното научно и техническо познание позволява 

енергийната стойност на комбинираните храни за домашни птици да бъде изчислена 

посредством единен метод във всички държави-членки; като има предвид, че 

следователно е препоръчително този метод да бъде приет и приложен не само в 

държавите-членки, които изискват или разрешават деклариране на енергийната 

стойност върху етикетите на комбинираните храни за домашни птици, но също така и в 

тези държави-членки, на които се е наложило да чакат приемането на метод на 

Общността, преди да започнат да изискват или разрешават подобно деклариране; 

 

като има предвид, че в случай на разлика в резултатите от официалното изчисление на 

енергийната стойност и стойността, декларирана от производителя, е желателно да се 

допусне минимална възможност за отклонения, дължащи се на методите, които се 

използват при вземането на проби от храните за животни, при производствения процес 

или аналитичните отклонения; 

 

като има предвид, че мерките, предвидени в настоящата директива, са в съответствие 

със становището на Постоянния комитет по храните за животни, 

 

ПРИЕ НАСТОЯЩАТА ДИРЕКТИВА: 

 

Член 1 

 

                                                 
1
 OВ L 86, 6.4.1979 г., стр. 30. 

2
 OВ L 386, 31.12.1982 г., стр. 42.  
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Доколкото съгласно разпоредбите на член 5, параграфи 4 и 6 от Директива 79/373/ЕИО 

енергийната стойност на комбинираните храни за домашни птици се декларира, 

държавите-членки изискват посочената стойност да бъде изчислявана в съответствие с 

метода, описан в приложението към настоящата директива. 

 

Член 2 

 

Държавите-членки въвеждат в сила законовите, подзаконови и административни 

разпоредби, необходими, за да се съобразят с настоящата директива най-късно до 30 

юни 1987 г. Те незабавно уведомяват Комисията за това. 

 

Член 3 

 

Адресати на настоящата директива са държавите-членки. 

 

Съставено в Брюксел на 9 април 1986 година. 

 

 За Комисията: 

Frans ANDRIESSEN 

 Заместник-председател 
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ПРИЛОЖЕНИЕ 

 

МЕТОД ЗА ИЗЧИСЛЕНИЕ НА ЕНЕРГИЙНАТА СТОЙНОСТ НА ХРАНИТЕ ЗА 

ДОМАШНИ ПТИЦИ 

 

1. Метод за изчисление и формула на енергийната стойност 

 

Енергийната стойност на комбинираните храни за домашни птици трябва да бъде 

изчислявана в съответствие с посочената по-долу формула въз основа на процентното 

съдържание на определените за анализ хранителни компоненти. Тази стойност трябва 

да бъде изразена в мегаджаули (MJ) обменна енергия (ОЕ), отделен азот на килограм от 

хранителната смес: 

 

MJ/kg ОЕ = 0,1551 Ч % суров протеин + 0,3431 Ч % сурови мазнини + 0,1669 Ч % 

скорбяла + 0,1301 Ч % общо захари (изразени като захароза) 

 

2. Допустими отклонения от декларираните стойности 

 

Ако официалната проверка, предвидена в член 12, установи несъответствие (повишена 

или занижена енергийна стойност на храната за животни) между резултата от 

проверката и декларираната енергийна стойност, се допуска минимално отклонение от 

0,4 MJ/ kg ОЕ. 

 

3. Израз на резултата 

 

След прилагането на гореизложената формула, полученият резултат трябва да бъде 

отчетен до първия знак след десетичната запетая. 

 

4. Методи за вземане на проби и анализ 

 

Вземането на проби от комбинираната храна и определянето на съдържанието на 

компонентите за анализ, посочени в метода за изчисление, трябва да бъде извършено в 

съответствие с методите на Общността за вземане на проби или в съответствие с 

методите за анализ, използвани при официалния контрол на храните за животни. 

 

Трябва да се прилагат следните методи: 

 

- за определяне на съдържанието на сурови мазнини: метод Б, изменен с Директива 

84/4/ЕИО на Комисията 
3
, 

 

- за определяне на съдържанието на скорбяла: поляриметричния метод, въведен с 

Директива 72/199/ЕИО на Комисията 
4
. 

                                                 
3
 OВ L 15, 18.1.1984 г., стр. 28.  

4
 OВ L 123, 29.5.1972 г., стр. 6. 


